



Župni list

Rkt. Župa
Uznesenja BDM

Pregrada

Br. 312/2019

28.4.2019.

MOB. ŽUPNIK : 091/381- 6210



DRUGA VAZMENA (BIJELA) NEDJELJA

DAN POSVETE ŽUPNE CRKVE, DAN GRADA PREGRADE

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

Uvečer toga istog dana, prvog u tjednu, dok su učenici u strahu od Židova bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: »Mir vama!« To rekavši, pokaza im svoje ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: »Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas.« To rekavši, dahne u njih i kaže im: »Primitte Duha Svetoga. Kojima otpustite grijeh, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im.« Ali Toma zvani Blizanac, jedan od dvanaestorice, ne bijaše s njima kad dođe Isus. Govorili su mu dakle drugi učenici: »Vidjeli smo Gospodina!« On im odvrati: »Ako ne vidim na njegovim rukama biljeg čavala i ne stavim svoj prst u mjesto čavala, ako ne stavim svoju ruku u njegov bok, neću vjerovati.« I nakon osam dana bijahu njegovi učenici opet unutra, a s njima i Toma. Vrata bijahu zatvorena, a Isus dođe, stade u sredinu i reče: »Mir vama!« Zatim će Tomi: »Prinesi prst ovamo i pogledaj mi ruke! Prinesi ruku i stavi je u moj bok i ne budi nevjeran, nego vjeran.« Odgovori mu Toma: »Gospodin moj i Bog moj!« Reče mu Isus: »Budući da si me vidio, povjerovao si. Blaženi koji ne vidješe, a vjeruju!« Isus je pred svojim učenicima učinio i mnoga druga znamenja koja nisu zapisana u ovoj knjizi. A ova su zapisana da vjerujete: Isus je Krist, Sin Božji, i da vjerujući imate život u imenu njegovu. **Riječ Gospodnja.**

Uz Evandjelje:

Toga istoga dana uvečer, među takve zdvojne i uplašene apostole ulazi uskrsli Isus. I veli im kratko "Mir vama!" To je onaj uobičajeni židovski pozdrav "Šalom" – mir vama. Isus im želi reći da se ne trebaju ni plašiti ni uznemirivati. On je među njima. Živ. Pobijedio je smrt. Ljudska mu zloba nije mogla nauditi. Jednostavna je to i temeljna poruka i za nas. Koliko god nas reklame poticale na potrošnju i obećavali nam potrošački raj, svjedoci smo toliko muka, nevolja, potresa, kriza, katastrofa. Pogotovo u osobnom životu. Tko to od nas nije zbog nečeg zabrinut, ozbiljno zabrinut? Tu je narušeno zdravlje, tu su problematična djeca, tu je nesigurnost radnoga mjesta i zarade. A što reći o nezaposlenosti, općoj nesigurnosti, teškim bolestima, obiteljskim krizama, svađama, raspravama, sudovanjima? U nekim smo trenucima osobito žalosni, ranjivi. Ponekad gubimo volju za daljnjim radom i napredovanjem. Opterećeni smo i vlastitom naravi, svojim manama, svojim grijesima. I onda ne vidimo izlaza. A Isus i nama veli: "Mir vama". Veli nam da je pobijedio svako zlo i grijeh. Da je nadvladao zloću i besmisao. Uvjerava nas da je udario zdrave temelje Božjem kraljevstvu, štoviše da je to Kraljevstvo stvarno tu, među nama, da smo mi već dionici toga Božjega kraljevstva po sakramentima, po riječi koja nam se navješćuje, po njegovoj neizmjerljivoj milosti. Kristova je milost jača od svakoga zla, od svakoga grijeha od svake sile ovoga svijeta. Krist je Pobjednik i zajedno s njime mi i možemo i trebamo pobijediti beznađe, bezvoljnost, robovanje grijehu, smrt. Ako se osjećamo i maleni i slabi i nemoćni, ako nam se čini da je mržnja jača od ljubavi, međutim, ako i dalje, uporno, unatoč svemu nastojimo činiti dobro, nastojimo živjeti po evanđelju, ako se, dakle, tako osjećamo, znamo: Krist je po mucu i smrti stigao do uskrsnuća, tako ćemo i mi zajedno s njime suoskrsnuti. Štoviše, mi smo već sada dionici njegove proslave. Već sada u nama je snaga Kristova. Već sada – znajući da je Krist uskrsnuo – mi hrabro i s puno pouzdanja hodimo ovim životom noseći svoje križeve. Jer muka nije jedini smisao života, muka i nevolja nalaze svoj puni smisao i ostvarenje u uskrsnuću. To je naša nada i to je naša radost. Na koncu Isus ponovno hrabri svoje učenike. Veli: Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas. Uskoro će apostoli postati svjedoci Isusova uskrsnuća i poruku njegova spasenja pronosit će do na kraj zemlje. Isti je poziv i isto poslanje i za nas. Isus i nas šalje da budemo svjedoci njegova uskrsnuća, da svjedočimo da je Krist u nama uskrsnuo te da je uskrsnuo za svakoga čovjeka dobre volje. Pri tome je, naravno, temeljno da svjedočimo svojim životom. A to onda znači da ćemo i u dobru i u zlu i u trenucima ushićenja, ali i u trenucima teških križeva pokazivati da sve u svome životu nosimo i podnosimo u svjetlu Isusova uskrsnuća. Čovjek vjernik s pouzdanjem, vjerom, nadom i ljubavlju nosi i podnosi svoje križeve u dubokoj vjeri da je upravo po njima sličan Kristu patniku, da bi onda bio i dionikom njegova uskrsnuća.

Danas je Nedjelja Božjeg milosrđa: Prvoj nedjelji po Uskrsu ili Bijeloj nedjelji papa Ivan Pavao II. dao je dodatno značenje: ona je nedjelja Božjeg milosrđa. Znakovito je da je on to proglasio na pragu trećeg tisućljeća, jubilarne 2000. godine i da je u isto vrijeme proglasio svetom širiteljicu pobožnosti prema Božjem milosrđu u Isusu Kristu, s. Faustinu Kowalsku. Time je poslao jasnu poruku što je spasonosno u vremenu koji stoji pred čovjekom i svijetom: čovjeku nema budućnosti ako izgubi osjećaj za milosrđe prema svome bratu. Da i sadašnji Papa želi tim putem nastaviti, vidi se i po tome što je deset godina nakon proglašenja nedjelje Božjeg milosrđa proglasio blaženim svoga prethodnika Ivana Pavla II. koji je taj blagdan uveo. Taj apostol novoga vremena poslao je s praga trećeg tisućljeća još jednu poruku svim narodima da ne prepuste zaboravu one koji su pretrpjeli mučeništvo. Možemo reći da i danas postoje u odnosu na čovjeka dva stava ili pogleda. Jedan je spreman i pravednika bez milosrđa osuditi, a drugi milosrdno gleda kako i grješnika spasiti. Osuditi. Nemilosrdni i osuđivački duh svijeta najjasnije se očitovao u osudi Isusa Krista jer je on samo milosrđe i dobrotu, jedini savršeni pravednik, ali je zloća svijeta imala toliko snage da je i njega osudila kao zločinca. Kod Isusova suđenja tužiteljima je glavni i jedini cilj: osuditi ga. U tom slučaju ne traže se svjedoci koji stvari dobro poznaju; traže se oni koji će potkrijepiti već sročenu osudu. Valja isticati samo krivnju. Ona se rado predstavlja kao glasnik pravde i zaštite ugroženih; kao da želi uspostaviti red. Mržnja je toliko ohola, da želi svojim pravorijekom formulirati „novu pravdu“, novi poredak, novi moral. Spasiti. Drugi stav prema čovjeku i svijetu formuliralo je Božje milosrđe u Isusu Kristu. Prošlih dana smo razmišljali o tome kako je Isus prihvatio muku i smrt radi spasenja čovjeka. I u času kada je bio okružen mržnjom, udarcima, vrijeđanjima, pribijanju na križ, u milosrdnom srcu Isusovu nije nikla klika mržnje ili osvete. I tada je u tom srcu bila snažna milosrdna ljubav i prema onima koji su ga mučili. Simbolički to izražavaju zrake na slici Milosrđa Božjega koje izviru naj snažnije upravo iz Kristovih rana. To je stav koji u svim prilikama za svakog čovjeka traži načina da mu se pomogne i da ga se spasi. Ne treba pri tome tražiti neka lažna opravdanja. Svaki čovjek po sebi zaslužuje da ga se voli, da mu se pomogne. Nema čovjeka na zemlji koji to ne zaslužuje. Njegovo dostojanstvo i vrijednost ne stoji samo na onome što je učinio; stoje prvenstveno na tome što je čovjek stvorenje Božje, stvoren na sliku Božju. Tu sliku ne smije se uništiti ni kod koga nego spasiti i obnoviti.

SVETI JOSIP RADNIK (1. svibnja) - misa u kapeli u Svedruži počinje u 11 sati: U prvom čitanju iz Knjige Postanka čuli smo da je čovjek stvoren na sliku Božju. Bog želi da čovjek bude njegova slika, a onda mu Bog povjerava sav stvoreni svijet i daje mu zadaću da svojim radom uzdržava svijet. To znači da se čovjek i na području rada treba ugledati u Boga. Čovjek je dakle pomoćnik u Božjem stvaranju, on sustvara svijet svojim radom. A na kraju stvaranja Bog je sedmi dan počinkao. Dan počinka, šabat, znak je potrebe izmjene rada i odmora. Tako je Bog zamislio čovjeka. Stoga nije moguće da čovjek neprestano radi, i dan i noć, i petak i svetak, nego je potreban taj ritam rada i odmora, upravo zato da bi čovjek radnik bio uspješniji i da bi njegov rad donio bolje plodove. Tu zastajemo s razmišljanjem o kulturi nedjelje, koja je spasila naš narod i kad nije bilo humanih odnosa u društvu, ali naši su ljudi znali da je taj dan Dan Gospodnji i da se treba tog dana posvetiti sebi, svojoj duši, susretu s Bogom i s ljudima, jer nije kvalitetan samo materijalni rad ako on nema i duhovnu dimenziju. Također tu bih spomenuo i svetoga Benedikta, zaštitnika Europe – u koju spadami i mi kao narod, trebali bismo biti još svjesniji važnosti uloge upravo njegova pravila, a ono glasi: „Ora et labora – Moli i radi!“ Dakle, ne: „samo radi!“, ali niti: „samo moli!“, nego zajedno i „moli i radi!“ Kad bismo samo jedno od toga izostavili, vrtjeli bismo se u krug – poput čamca koji bi se htio kretati veslanjem samo jednog vesla. Potrebno je oboje. I rad, ali i molitva, duhovnost! Isus je kao Sin Božji koji se utjelovio tražio od ljudi, od svojih učenika da rade. Govorio je: „Otac moj radi, pa i ja radim“, ali je rekao i ovo: „Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta“. Tom je rečenicom zaključena Izjava komisije HBK „Justitia et pax“ koja je izdana pred dva dana. Isus nije misli da nije kruh važan, dapače – da učio nas je u Očenašu moliti: „kruh naš svagdanji daj nam danas“, međutim prvenstvo treba biti u slušanju Božje riječi. Tada će i kruha biti, i bit će slađi, kvalitetniji, bit će ga za sve i blagovat će se radosnije, ako najprije čovjek bude nahranjen Božjom riječi. Slušati i vršiti Božju riječ znači dopustiti da nas Bog nadahnjuje u našim nastojanjima, u našem životu i radu. I što god činili, što god radili – bio to fizički rad ili intelektualni, rad u tvornici ili na polju, rad u školi ili u bolnici – sve su to djelatnosti ljudske koje trebaju pomoći da se čovjek ostvari kao čovjek. Već je o tome govorio papa Ivan Pavao II. U enciklici „Laborem exercens“ on kaže da se „radom čovjek ostvaruje“. Mi kršćani pozvani smo da svu ljudsku djelatnost prodahnemo upravo Evanđeljem, da poput sv. Josipa radnika uzdignemo vrijednost rada, da ga utemeljimo na duhovnim vrijednostima, da ne zanemarimo prvenstvo molitve i da rad tako organiziramo da bude human, dapače da bude izvor radosti. Rad i radost idu zajedno. Molimo zagovor sv. Josipa radnika za sve radnike, za sve ljude, za ovaj naš grad Sisak, koji je grad rada i mnogih tvornica, poduzeća, ureda, škola, bolnica, različitih inicijativa i privatnih malih poduzeća i velikih poslovnih magnata, molimo za sve radnike, da ih u njihovim nastojanjima i radu čuva Bog, zagovora sv. Josip te se unaprijedi ukupni život svih naših ljudi.

SV. FLORIJAN (4. svibnja) –zaštitnik vatrogasaca—misa u kapeli svetog Leonarda počinje u 19h:

Domovina Svetog Florijana je Austrija, gdje se rodio u mjestu Zeiselmaur nedaleko Beča, u tadašnjoj rimskoj provinciji Noricum. U vrijeme rimskog cara Dioklecijana Florijan je već bio umirovljeni rimski časnik, koji je istovremeno obnašao dužnost visokog državnog činovnika u gradu Cetiun. Kad je po nalogu cara započeo veliki progon kršćana u Rimskom carstvu, carski namjesnik Akvilin počeo je hvatati kršćane i u provinciji Noricum. Sveti Florijan saznao je da su mnogi njegovi bivši vojnici također bili uhvaćeni kao kršćani te ga potaklo da pred progoniteljima hrabro ispovijedi kršćansku vjeru. Mučeništvo je podnio 4. svibnja 304. godine. Tijelo mu je kasnije pronađeno, a pokopala ga neka udovica po imenu Valerija. Na mjestu gdje je pokopano tijelo Svetog Florijana danas se nalazi glasoviti augustinski samostan St. Florijan u Gornjoj Austriji.

***POKOPANI U NAŠOJ ŽUPI:**

Vilma Grilec: rođ. 29.11.1934. u Pregradi, +Ivan suprug, stan Kolarija 26. Umrila: 16.4.2019., pokopana 17.4.2019. u Pregradi. Sinu Ivanu i kćeri Anici te ostaloj obitelji izražavam sućut.

Marija Pasariček r. Svečak: rođ. 13.10.1922. u Gornjoj Plemenščini, +Slavko—suprug, stan: Vrhi Pregradski 107/1. Umrila 23.4.2019., pokopana 24.4.2019. u Pregradi. Kćeri Štefci, sinovima Rudolfu i Ivanu te ostaloj obitelji izražavam sućut.

Augustin Vardijan: rođ. 9.8.1937. u Svedruži, Marija r. Šafranko—supruga, stan: Svedruža 46. Umro 23.4.2019., pokopan 24.4.2019. u Pregradi. Supruzi Mariji, sinu Josipu i kćeri Božici te ostaloj obitelji izražavam sućut.

Marica Šaranić r. Ivoš: rođ. 18.2.1949. u Martinskoj Vesi, +Petar—suprug, stan: Kolarija 25. Umrila 23.4.2019., pokopana 25.4.2019. u Pregradi. Sinu Stjepan i kćeri Milici te ostaloj obitelji izražavam sućut.

Ivan Šošarić: rođ. 29.8.1936. u Pregradi, Anica r. Hercigonja—supruga, stan: Kontesa Neda 28 (Zagreb). Umro 23.4.2019., pokopan 25.4.2019. u Pregradi. Supruzi Anici, sinu Branku, kćeri Đurđici te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Pepica Lugarić r. Vdović: rođ. 15.5.1936. u Petrovskom, +Josip—suprug, stan: Vojsak 28. Umrila 24.4.2019., pokopana 26.4.2019. u Pregradi. Sinu Franji i kćeri Anici te ostaloj obitelji izražavam sućut.

Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su za ovozemaljskog života činili nagradi ih u Vječnosti.

***SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA:**

Edi Josip Petrač: rođ. 28.11.2018. u Bračku (Zabok), sin Josipa Petrač i Dijane r. Jutriša. Krštenje prima 4.5.2019. u Pregradi.

Matej Lugarić: rođ. 20.10.2018. u Zagrebu, sin Roberta i Jospe r. Golubić, stan: Vojsak 28. Krštenje prima 4.5.2019. u Pregradi.

***SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU:**

Domagoj Kantoci: sin Nenada Kantoci i Vese r. Čolak, stan: Stjepana Radića 18 (Pregrada)

Maja Pandžić: kći Lenka Pandžić i Mirjane r. Glavaš, stan: Marina Držića 83 (Zagreb).

Ženidbu sklapaju 3. svibnja 2019. u Župi sv. Mihaela Drinovci.

11. DOMINIKANSKO KRUNIČARSKO HODOČAŠĆE U MARIJU BISTRICU:

Subota, 4. svibnja 2019.

7:30—Polazak ispred crkve u Pregradi

9:00—molitva krunice

10:00—razmatranje krunice

11:00—sveta misa

12:00—molbenica Gospi Pompejskoj

14:00—križni put na Kalvariju

Pozivamo članove molitvene zajednice kruničara da se prijave na hodočašće zbog organizacije prijevoza.

SVIBANJ—MJESEC MARIJANSKE POBOŽNOSTI

1. svibnja započinju svibanjske pobožnosti.

Svakog dana prije svete mise (u 17:30) molimo krunicu i litanije Majci Božjoj.

ZAHVALA POVODOM PROSLAVE BLAGDANA USKRSA

Zahvaljujem svim koji su darovali dar za cvijeće uz proslavu našeg najvećeg blagdana—Uskrsa. Hvala časnim sestrama Jasenki i Bernardici za njihov rad u župi, kao i gospodinu Ivanu Zovku—župnom vikaru i prečasnom Josipu Belaviću, zborovima Salve Regina, Kyrie i Zvončići i njihovim voditeljima č.s. Jasenki, gosp. Dominiku Kanciru i gđi. Dijani Stefanović. Hvala i župljanima na prikupljenom daru (2200 kn) za pomoć u očuvanju svetih mjesta u Svetoj zemlji.

***Danas, na Bijelu nedjelju, obilježava se Dan grada Pregrade.
Svim građankama i građanima grada Pregrade,
gospodinu gradonačelniku i gradskom vijeću čestitamo Dan grada i
molimo da zajedničkim radom i zalaganjem učinimo naš grad ljepšim.***

PON 29.4.	Katarina Sijenska	18:00	Na nakanu č.s. Katarine Maglica * Rudolf, Barica Mužar, Josip, Julijus, Marija Fišter, Ljubica, Andrija Leskovar
UTO 30.4.	Smrt Zrinskog i Frankopana	18:00	č.s. Emilija Ajdučić * Vilma Grilec
SRI 1.5.	PRAZNIK RADA Josip Radnik	11:00	Kapela Josipa Radnika u Svedruži: Slavko Živičnjak, Josip Strmečki * Franjo, Anđela Leskovar * Ivan Pavić, Ivan Pondeljak, Drago, Josip Papeš, Branka, Stjepan Rodić * Ivanka i ob. Horvat
		18:00	Alojz, ob. Burić, Magdalena, Vinko Kranjec * Josip, Miljenko Šimun
ČET 2.5.	Atanazije, Eugen, Boris	17:30	KLANJANJE Zvonko, Marija, Viktorija Hercigonja, Tea Odak * č.s. Emilija Ajdučić * Ivan, Ana, Dominik, Josip Knok, Josipa, Terezija, Dragica, Rudolf Hanžić, ob. Šafranko
		18:00	
PET 3.5.	Sveti Filip i Jakov, apostoli PRVI PETAK	18:00	ob. Gorup i Petecin * Milan Herak * Stjepan gd., Katica, Ljudevit Jug
SUB 4.5.	Sveti Florijan PRVA SUBOTA	16:00	Krštenje: Edi Josip Petrač
		16:30	Krštenje: Matej Lugarić
		18:00	Katica Bzik * Vilma Grilec
		19:00	Kapela sv. Leonarda: misa na nakanu za vatrogasce
NED	Župna crkva	8:00	Cvijeta, Milan, Fanika Vdović * Antun, ob. Jazbec, Zdenka, Slavica Petecin
TREĆA VAZM. NED.	Sveta Ana	9:30	Na nakanu
	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
5.5.	Župna crkva	18:00	Matija, Cecilija i +braća Cigrovski, Mirko, Sofija, Leonard i +braća Horvat * Mirko, Ana Brezak * Slavko Varjačić * Ivka Vrhovski * Ivan Tkalčević, Ivan Vrbanc, Dragica, Franjo, Alojz Vrbanc * Marija Hustić * Štefica Mučnjak * Lenka Škrebilin * Ladislav Barić * Marijan Brezak

SUSRETI ZA KRŠTENJE:

Utorak, **30. travnja, 14. i 28 svibnja, 4. lipnja.**
Susreti se održavaju u župnom dvoru s početkom u 19 sati.
*Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta.
Hvala!

ŽUPNI SUSRETI:

Četvrtak, **19:00**—proba mješ. zbora
Petak, **19:00**—susret mladih
Subota, **11:00**—susret ministranata
Subota, **11:00**—proba dječjeg zbora
Subota, **19:00**—proba zbora mladih

VJERNONAUČ ZA PRVOPRIČESNIKE

utorkom u 16:00h i subotom u 8:30h.

VJERONAUČ ZA KRIZMANIKE: utorkom u 17:00h i subotom u 9:30h.

PRVA PRIČEST—19. svibnja 2019.; SVETA POTVRDA—1. lipnja 2019.

SMRT ZRINSKOG I FRANKOPANA

Na nagovor zagrebačkog biskupa Martina Borkovića, Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan su 1670. otišli u Beč. Tamo su bili uhićeni, a Petra Zrinskog je kralj lišio banske časti i proglasio za izdajicu. Nakon jednogodišnje nezakonite istrage su bili osuđeni na smrt. Podizanje sudskog procesa protiv njih je bilo u suprotnosti s kraljevim obećanjem da im se neće ništa dogoditi ako dođu u Beč. Osim toga hrvatskim velikašima je mogao suditi samo Sabor. Prvo je bila odrubljena glava Petru Zrinskom, a onda Frani Krsti Frankopanu u **Bečkom Novom Mjestu dana 30. travnja 1671. godine.**

